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開 会 （１３時００分）

議長（下西淳史君） これより平成１６年第２回境港市議会定例会を開会いたします。

本日の議事日程は、お手元に配付しているとおりであります。

日程第１ 会議録署名議員の指名

議長（下西淳史君） 日程第１、会議録署名議員を指名いたします。

署名議員に、水沢健一議員、岡空研二議員を指名いたします。

日程第２ 会期の決定

議長（下西淳史君） 日程第２、会期の決定を行います。

本定例会の会期は、本日から６月２５日までの１２日間といたしたいと思います。これ

に御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、会期は、６月１４日から６月２５

日までの１２日間と決しました。

日程第３ 報告第６号～報告第１６号

日程第４ 議案第３０号～議案第３７号

日程第５ 議案第３８号～議案第４０号

議長（下西淳史君） 日程第３、報告第６号、議会の委任による専決処分の報告について

から、日程第５、議案第４０号、固定資産評価員の選任についてまでを一括議題といたし

ます。

ただいま一括上程いたしました報告並びに議案について、市長職務代理者助役の提案理
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由の説明を求めます。

竹本助役。

市長職務代理者助役（竹本智海君） 提案理由を申し上げます前に、このたびの黒見市長

の退職申し出に至った経過を御報告申し上げます。

黒見市長は、去る５月２７日に体調を崩され、鳥取県済生会境港総合病院に検査入院さ

れました。入院当初は、公務に支障はないとして、職務代理者は置かないこととしており

ましたが、療養に専心する必要が出てきたため、私が市長の職務を代理することになりま

した。

その後、検査の結果、脳血栓症ということが判明し、再発の可能性があるという医師の

判断、自分自身の体力、気力など総合的に勘案され、また、単独市政を選択し、行財政改

革に取り組んでいる現在、市政の停滞はひとときも許されない大事な時期であるという判

断のもと、退職の意思を固められ、私が６月５日に退職申し出書を預かり、下西議長に提

出いたしたところであります。

新市長就任までの間、職員一丸となって職務に精励し、公務に支障を来さないよう努力

してまいる所存でありますので、議員各位並びに市民の皆様の御理解と御協力をお願い申

し上げます。

報告第６号から報告第１６号までの報告、並びに議案第３０号から議案第４０号までの

提案理由につきまして一括して申し上げます。

報告第６号は、公用車による交通事故の損害賠償額を定めたものでございます。法の定

めるところにより専決処分いたしましたので、御報告いたすものでございます。

報告第７号は、事故の損害賠償額を定めたものでございます。法の定めるところにより

専決処分いたしましたので、御報告いたすものでございます。

報告第８号から報告第１０号までは、いずれも繰越明許費につきまして、一般会計で三

軒屋町会館新築事業など４事業で４，４４２万円余、下水道事業費特別会計で９８８万円、

境港新都市土地区画整理費特別会計で１億３，９９２万円余とそれぞれ繰越額が確定しま

したので、法の定めるところにより繰越明許費繰越計算書を作成し、御報告いたすもので

ございます。

報告第１１号及び報告第１２号は、境港市土地開発公社から、平成１５年度の決算に関

する書類及び平成１６年度の事業計画に関する書類が提出され、これを承認いたしました

ので、御報告いたすものでございます。

報告第１３号及び報告第１４号は、財団法人境港市農業公社から、平成１５年度の決算

に関する書類及び平成１６年度の事業計画に関する書類の提出がありましたので、御報告

いたすものでございます。

報告第１５号及び報告第１６号は、財団法人境港市文化福祉財団から、平成１５年度の

決算に関する書類及び平成１６年度の事業計画に関する書類の提出がありましたので、御

報告いたすものでございます。
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以上、御報告申し上げましたが、何とぞ御了承を賜りますようお願い申し上げます。

議案第３０号は、平成１５年度一般会計補正予算の専決処分をいたしたものでございま

す。

歳出につきましては、市債が確定いたしましたので、財源振替を行うもののほか、減債

基金への積立金３，１６３万円余、財政調整基金への積立金３億８，５３８万円余などを

それぞれ増額する一方、下水道事業費特別会計繰出金４３５万円、境港新都市土地区画整

理事業分担金７，９１０万円をそれぞれ減額いたしております。

歳入につきましては、地方交付税２億７，９１０万円余、使用料及び手数料３，１６３

万円余、寄附金１５０万円、繰入金５２万円余、市債２，２４０万円をそれぞれ増額いた

しております。

以上によりまして、歳入歳出それぞれ３億３，５１６万７，０００円を増額し、予算総

額を１４２億６，０１３万７，０００円といたすものでございます。

議案第３１号から議案第３４号までは、平成１５年度特別会計補正予算の専決処分をい

たしたものでございます。

駐車場費につきましては、使用料の見込みにより、一般会計繰出金５２万３，０００円

を増額し、予算総額を３４６万２，０００円といたしたものでございます。

下水道事業費につきましては、公共下水道建設費８，６６０万円を減額し、予算総額を

２１億５，９７２万４，０００円といたしたものでございます。

高齢者住宅整備資金貸付事業費につきましては、貸付事業費１，０００万円を減額し、

予算総額を６９５万４，０００円といたしたものでございます。

境港新都市土地区画整理費につきましては、市債の確定に伴い、財源振替を行ったもの

でございます。

議案第３５号及び議案第３６号は、平成１６年度特別会計補正予算の専決処分をいたし

たものでございます。

老人保健費につきましては、平成１５年度国庫負担金等の未収入分につきまして、前年

度繰り上げ充用金１億１５７万３，０００円を増額し、予算総額を３８億３，６８６万

６，０００円といたしたものでございます。

深田川土地区画整理費につきましては、保留地の未売却等によりまして、前年度繰り上

げ充用金３，０１１万４，０００円を増額し、予算総額を１億２，６８１万６，０００円

といたしたものでございます。

議案第３７号は、本年３月３１日に地方税法及び国有資産等所在市町村交付金及び納付

金に関する法律の一部を改正する法律が公布されたことに伴い、本市条例につきましても

所要の改正を行う必要が生じましたので、法の定めるところにより専決処分いたしたもの

でございます。

主な改正点といたしましては、個人市民税均等割額の改正、個人市民税の均等割及び所

得割の課税限度額の改正、土地等の譲渡所得の市民税の税率改正などでございます。
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何とぞよろしく御審議の上、御承認を賜りますようお願い申し上げます。

議案第３８号は、固定資産評価審査委員会委員の長榮善二郎氏が６月２６日をもって任

期満了となりますので、再び同氏を選任いたしたく、法の定めるところにより議会の同意

を求めるものでございます。

議案第３９号は、人権擁護委員の萩野恭氏が８月３１日をもって任期満了となりますの

で、再び同氏を推薦いたしたく、法の定めるところにより議会の意見を求めるものでござ

います。

議案第４０号は、固定資産評価員の佐々木篤志君が６月２７日をもって任期満了となり

ますので、新たに景山久則君を選任いたしたく、法の定めるところにより議会の同意を求

めるものでございます。

何とぞよろしく御審議の上、御同意を賜りますようお願い申し上げます。

議長（下西淳史君） 先ほどの火災は昭和町の枯れ草火災だそうです。

お諮りいたします。ただいま一括上程いたしました案件については、即決といたしたい

と思います。これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、日程第３から日程第５までは、即

決といたします。

質疑に入ります。質疑がありましたらどうぞ。

〔質疑なし〕

議長（下西淳史君） 質疑を終わります。

討論に入ります。討論の通告がありますので、発言を許します。

定岡敏行議員。

５番（定岡敏行君） 私は議案第３７号、これについて専決処分の承認に反対し、討論を

いたします。

この議案は、地方税法の改正に伴って、既に３月３１日付で専決、施行済みの市税条例

について、その専決処分の承認を求めるものです。主たる改正点の中に、６５歳以上の高

齢者がこれまで課税対象所得から４８万円控除されてきた老年者控除を廃止するというこ

と、さらに、個人市民税均等割額を２，５００円から３，０００円に引き上げ、その個人

市民税均等割額の非課税限度額を引き下げる、こうしたものであります。これは、１つに

は、直接低所得者世帯や高齢者に市民税額の負担増となってくるものですし、また、国民

健康保険税負担に結びつき、非課税限度額の引き下げは、これまで介護保険料が第２段階

だった方のうち、第３段階になって、２５％もの保険料負担にはね返る、こういうことが

出てもおかしくない変更であります。いずれも低所得者世帯と高齢者に新たな負担を強い

るもので、国の決めたこととはいえ、賛成か反対かと問われれば、既に済んだこととはい

え、賛成することはできません。

なお、こうした市民の税という直接かかわる大きな問題が、この議会の論を経ることも
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なく専決処分に至ったということ、これは主に国の国会での議決が遅かったことによるも

のでありますけれども、こうしたあり方についても今後改善を求めるものであります。

以上、専決処分のこの承認に反対をして、討論を終わります。

議長（下西淳史君） 討論を終わります。

採決いたします。

議案第３７号、専決処分の承認を求めることについて、原案のとおり承認することに賛

成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

議長（下西淳史君） 起立多数と認めます。よって、議案第３７号、専決処分の承認を求

めることについては、原案のとおり承認することに決しました。

次に、議案第３０号から議案第３６号までの専決処分の承認を求めることについては、

原案のとおり承認することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、議案第３０号、議案第３１号、議

案第３２号、議案第３３号、議案第３４号、議案第３５号、議案第３６号のそれぞれ専決

処分の承認を求めることについては、原案のとおり承認することに決しました。

次に、議案第３８号、固定資産評価審査委員会委員の選任について、原案のとおり同意

することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、議案第３８号は、原案のとおり同

意することに決しました。

次に、議案第３９号、人権擁護委員候補者の推薦について、原案のとおり決することに

御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、議案第３９号は、原案のとおり決

しました。

次に、議案第４０号、固定資産評価員の選任について、原案のとおり同意することに御

異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、議案第４０号は、原案のとおり同

意することに決しました。

日程第６ 議案第４１号～議案第５０号

議長（下西淳史君） 日程第６、議案第４１号、平成１６年度境港市一般会計補正予算

（第１号）から議案第５０号、町の区域の新設並びに町及び字の区域の変更並びに字の区

域の廃止についてまでを一括議題といたします。
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ただいま一括議題といたしました議案について、市長職務代理者助役の提案理由の説明

を求めます。

竹本助役。

市長職務代理者助役（竹本智海君） 議案第４１号から議案第５０号までの提案理由につ

きまして、一括して申し上げます。

議案第４１号は、平成１６年度一般会計補正予算でございます。

まず、歳出の主な内容について申し上げます。総務費におきましては、減債基金への積

立金１億５，７２８万円、国庫補助金の返還金５９４万円余などをそれぞれ増額。民生費

におきましては、境小学校児童クラブ運営事業費３０２万円余を増額。衛生費におきまし

ては、救命救急センター設置負担金６５６万円余を増額。農林水産業費におきましては、

エチゼンクラゲ陸上処理対策事業費７５万円余を増額。商工費におきましては、にぎわい

のある商店街づくり事業費３９６万円余、物産観光ＰＲコーナー整備事業費１４８万円余

などをそれぞれ増額。土木費におきましては、樋ノ上川線改良事業費９，４２６万円余を

増額。教育費におきましては、外国人英語指導助手招致事業費６６万円余、境港ペーロン

協会補助金２１０万円をそれぞれ増額。公債費におきましては、災害援護資金償還金

２５０万円を増額いたしております。

歳入につきましては、分担金及び負担金６３万円、県支出金２９３万円余、財産収入１

億５，７２８万円、寄附金３３万円、繰越金２，５７２万円余、諸収入１，０７４万円余、

市債８，４８０万円をそれぞれ増額いたしております。

以上によりまして、歳入歳出それぞれ２億８，２４５万３，０００円を増額し、予算総

額を１４１億３，２４５万３，０００円といたすものでございます。

議案第４２号は、平成１６年度老人保健費特別会計補正予算でございまして、平成１５

年度に概算払いを受けました支払基金交付金の精算に伴う返還金２１万３，０００円を増

額し、予算総額を３８億３，７０７万９，０００円といたすものでございます。

議案第４３号は、水木しげる記念館の来館者確保対策として、新たに友の会を設けるな

どの改正をいたすものでございます。

議案第４４号は、消防団員等公務災害補償等責任共済等に関する法律施行令の一部改正

に伴い、非常勤消防団員の退職報償金の額を引き上げるものでございます。

議案第４５号は、児童の健全育成を目的として実施しております児童クラブを、新たに

境小学校区に設置いたすものでございます。

議案第４６号は、鳥取県の策定したごみ処理の広域化計画に基づき、鳥取県西部広域行

政管理組合圏域内のごみの焼却施設の集約化、ごみ処理の効率的かつ適正処理などを目的

とし、同組合による新たなごみ焼却施設を設置する必要があることから、組合規約につい

て所要の改正をいたすものでございます。

議案第４７号は、鳥取県西部広域行政管理組合を組織する市町村のうち、本年１０月１

日に西伯町及び会見町が合併し、南部町が誕生することに伴いまして、組合規約について
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所要の改正をいたすものでございます。

議案第４８号及び議案第４９号は、境港港湾区域内の公有水面埋め立てに係る工事竣工

に伴い、埋立地を新たに生じた土地として確認するとともに、昭和町の区域に編入するも

のでございます。

議案第５０号は、境港新都市土地区画整理事業に伴い、新たに２つの町を設けるととも

に、既存の町の区域の変更等をいたすものでございます。なお、このことにつきましては、

５月２７日、町界、町名、地番整理審議会の答申をいただいておるところでございます。

以上、提案理由を申し上げましたが、何とぞよろしく御審議の上、御決定を賜りますよ

うお願い申し上げます。

議長（下西淳史君） 議案第４１号から議案第５０号までの各議案の質疑は、別に日程を

設けてありますので、その際といたします。

散 会 （１３時２５分）

議長（下西淳史君） 以上で本日の日程は議了いたしました。

次の本会議は、６月１７日午前１０時に開きます。

本日はこれをもって散会といたします。御苦労さんでございました。
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地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名する。
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